

**Dodatak 6. Razrada strateškog razvojnog cilja 3, s pripadajućim mjerama, TO, indikatorima i uvjetima implementacije<sup>1</sup>**

Strateški (specifični) razvojni cilj 3	Poboljšanje kvalitete življenja i unapređenje zaštite okoliša na području LAG-a		
<b>Očekivani rezultati</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Povećanje broja projekata sufinanciranih iz javnih sredstava PRR 2014.-2020. za 11 projekata</li> <li>- Povećanje šuma / drugih šumskih područja na kojima se podupire očuvanje biološke raznolikosti za 20 ha</li> <li>- Razvoj kvalitete života stanovnika područja LAG-a temeljen na poboljšanju usluga / razvoju društvene infrastrukture, povećanje populacije obuhvaćene unaprijeđenim uslugama / infrastrukturom za 40%</li> </ul>		
<b>Predviđena financijska alokacija do 2023.</b>	24,17% sredstava LAG-a iz podmjere 19.2 PRR 2014.-2020. (220.000,00 EUR) Ukupno SC3: 18,41% ukupnog iznosa LAG-a za provedbu podmjera 19.2-19.4 PRR 2014.-2020. koji iznosi 1.194.834,38 EUR (100%)		
<b>Indikatori (mjerljivi pokazatelji) rezultata/naziv pokazatelja (result indicators), Pravilnik<sup>2</sup>, CMES/CMEF</b>	Ukupna odobrena/isplaćena sredstva (EUR) iz podmjere 19.2 PRR 2014-2020 (javni rashodi)	Ukupan broj odobrenih/sufinanciranih projekata iz podmjere 19.2 PRR 2014-2020	Broj kreiranih radnih mjesta putem odobrenih/sufinanciranih projekata iz podmjere 19.2 PRR 2014-2020
<b>Početna vrijednost, 2014.</b>	0,00	0	0
<b>Ciljana vrijednost, 2018.</b>	220.000,00	11	0
<b>Ciljana vrijednost, 2023.</b>	220.000,00	11	0
<b>Izvor informacija</b>	Izvješća APPRRR i Lokalne akcijske grupe Bosutski niz		
<b>Doprinos prioritetima i fokus područjima PRR</b>	FP:6B; FP:4A		
Prioritetne mjere (aktivnosti) za postizanje strateškog cilja (očekivanih rezultata) 3			
<b>M3.1</b>	<b>Potpورا razvoju društvene infrastrukture i zaštite okoliša</b>		

<sup>1</sup> Napomena: Izmjena je sukladna nacionalnom regulatornom okviru za provedbu LEADER/CLLD-a u okviru PRR odnosno Pravilnicima (NN 96/2017, 53/2018, 91/2019, 37/20), (u daljnjem tekstu: Pravilnik) te Ugovorom o dodjeli sredstava odabranom LAG-u broj 5778, potpisanim između LAG-a Bosutski niz i Agencije za plaćanje u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju s pripadajućim Aneksom br. 5778/1. Navedeno u sastavnicama tipova operacija podložno je promjenama obzirom na izmjenu nacionalne regulative za provedbu sukladnih tipova operacija Programa ruralnog razvoja RH 2014-2020.

<sup>2</sup> Napomena: izraz Pravilnik odnosi se na Pravilnik naveden pod fusnotom 1.

Vremensko razdoblje provedbe (broj planiranih projekata)	2014.	2015.	2016.	2017.	2018.	2019.	2020.
	0	0	0	0	11	0	0
<b>Predviđena financijska alokacija do 2023.</b>	24,17% sredstava LAG-a iz podmjere 19.2 PRR 2014.-2020. (220.000,00 EUR) Ukupno M3.1: 18,41% ukupnog iznosa LAG-a za provedbu podmjera 19.2-19.4 PRR 2014.-2020. koji iznosi 1.194.834,38 EUR (100%)						
<b>Popis tipova operacija za provedbu</b>	Naziv tipa operacije			Tip operacije iz PRR		Broj Mjere iz PRR	
<b>TO 3.1.1.</b>	Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu			7.4.1		7	
<b>Indikatori (pokazatelji) Mjere (output indicators)</b>							
<b>Naziv indikatora (pokazatelja)</b>	Početna vrijednost, 2014.	Ciljana vrijednost, 2018. (EUR ili broj), odobreni projekti LAG-a	Ciljana vrijednost, 2023. (EUR ili broj), isplaćeni projekti LAG-a	Oznaka prioriteta kojem doprinosi	Oznaka Fokus područja kojem doprinosi		
<b>Ukupno isplaćena sredstva PRR (javni rashodi), EUR</b>	0,00	220.000,00	220.000,00	CMES/CMEF indikatori /doprinos PRR/ZPP	CMES/CMEF indikatori, doprinos PRR/ZPP		
<b>Broj kreiranih radnih mjesta putem sufinanciranih projekata</b>	0	0	0				
<b>Broj sufinanciranih projekata</b>	0	11	11				
<b>Postotak ruralnog stanovništva koje ima koristi od poboljšanih usluga/infrastruktura</b>	0	40%	40%	6	6B		
<b>Ukupno isplaćena sredstva PRR (javni rashodi) prema Fokus području (EUR)</b>					FP:6B		

		220.000,00
<b>Prioritetni tipovi operacija za provedbu Mjere (aktivnosti) 3.1. u svrhu postizanja cilja (očekivanih rezultata) 3</b>		
<b>Naziv i oznaka tipa operacije</b>	<b>TO 3.1.1. Ulaganja u pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu</b> <i>(Napomena: sukladna tipu operacije 7.4.1. PRR)<sup>3</sup></i>	
<b>Ciljani korisnici</b>	Jedinice lokalne samouprave; trgovačka društva u većinskom vlasništvu jedinica lokalne samouprave; javne ustanove neprofitnog karaktera u kojima su osnivači jedinice lokalne samouprave osim javnih vatrogasnih postrojbi, lokalnih i regionalnih razvojnih agencija; udruge/organizacije civilnog društva i vjerske zajednice koje se bave humanitarnim i društvenim djelatnostima od posebnog interesa za lokalno stanovništvo (isključujući lokalne akcijske grupe) i čije su djelatnosti sukladno ciljnim skupinama i klasifikaciji djelatnosti udruga, povezane sa prihvatljivim ulaganjem. <i>Prihvatljivi korisnici detaljno će biti definirani LAG Natječajem.</i>	
<b>Prihvatljive aktivnosti</b>	Prihvatljive aktivnosti su građenje i/ili opremanje: vatrogasnog doma i spremišta; društvenog doma/ kulturnog centra; planinarskog doma i skloništa; turističkog informativnog centra; dječjeg igrališta; sportske građevine; biciklističke staze (koje nisu sastavni dio ceste); tematskog puta i parka; građevine za ostvarivanje organizirane njege, odgoja, obrazovanja i zaštite djece do polaska u osnovnu školu (dječji vrtić, rekonstrukcija i opremanje prostora za izvođenje programa predškole u osnovnoj školi te rekonstrukcija i opremanje prostora za igraonicu pri knjižnici, zdravstvenoj, socijalnoj, kulturnoj i sportskoj ustanovi, udruzi te drugoj pravnoj osobi u kojima se provode kraći programi odgojno-obrazovnog rada s djecom rane i predškolske dobi); javne zelene površine (park i slično.); pješačke staze (koje nisu sastavni dio ceste); pješačke zone; otvorenog odvodnog kanala (koji nije sastavni dio ceste); tržnice; javne prometne površine (trg, pothodnik, nadvožnjak, javne stube i prolaz koji nisu sastavni dio ceste) i dr. <i>Prihvatljive aktivnosti detaljno će biti definirane LAG Natječajem.</i>	
<b>Uvjeti prihvatljivosti</b>	Građenje i/ili opremanje projekta/operacije prihvatljivo je u naseljima s najviše 5000 stanovnika na području jedne jedinice lokalne samouprave. Ukoliko se građenje i/ili opremanje projekta/operacije nalazi na području više naselja svako naselje mora ispuniti uvjet da nema više od 5000 stanovnika. Unutar jednog Zahtjeva za potporu prihvatljivo je građenje i/ili opremanje jednog projekta/operacije. Ukoliko projekt/operacija zahtijeva građevinsku dozvolu prihvatljiva je provedba projekta/operacije u jednom Zahtjevu za potporu temeljem jedne građevinske dozvole. Projektno-tehnička dokumentacija i potrebne dozvole/akti za provedbu projekata/operacija moraju glasiti na korisnika. Nije prihvatljivo fazno građenje za projekte/operacije. Korisnik mora osigurati da je ulaganje u	

<sup>3</sup> *Korisnici, prihvatljive aktivnosti, uvjeti prihvatljivosti i troškovi usklađeni su s paketom aktivacije za TO LRS sukladan 7.4.1 PRR; Važno je napomenuti kako je sve navedeno, izuzev intenziteta i visine potpore te kriterija odabira, podložno promjenama, ovisno o važećoj nacionalnoj regulativi za provedbu sukladnog tipa operacije u trenutku izrade i objave dokumentacije LAG Natječaja.*

funkciji/uporabi ili spremno za uporabu najkasnije do podnošenja konačnog Zahtjeva za isplatu. Korisnik je dužan osigurati da je ulaganje u funkciji uključujući održavanje i upravljanje najmanje pet godina od dana konačne isplate sredstava. Korisnici, isključujući korisnike – jedinice lokalne samouprave, ne smiju, nakon podnošenja Zahtjeva za potporu, upravljanje i održavanje prenijeti drugoj fizičkoj ili pravnoj osobi. Korisnik – jedinica lokalne samouprave, nakon podnošenja Zahtjeva za potporu upravljanje i održavanje može prenijeti samo na: trgovačko društvo koje osniva korisnik, javnu ustanovu koju osniva korisnik i/ili službu/vlastiti pogon koju osniva korisnik. U slučajevima prijenosa prava upravljanja i održavanja na pravnu osobu koja obavlja gospodarsku djelatnost, primjenjuju se odredbe o državnim potporama/de minimis potporama, za svaki slučaj zasebno. Posebni interes za lokalno stanovništvo dokazuje se odlukom vijeća jedinice lokalne samouprave o suglasnosti za provedbu ulaganja. Projekti/operacije su namijenjeni javnoj upotrebi/korištenju (u edukativnom, kulturnom, sportskom, rekreativnom i socijalnom smislu) i moraju biti javno dostupni različitim pojedincima i interesnim skupinama što se dokazuje odlukom odnosno suglasnosti vijeća jedinice lokalne samouprave. Pristup odnosno korištenje projekata/operacija, koje su spojive s unutarnjim tržištem u primjeni članaka 107. i 108. UFEU-a temeljem izuzeća od primjene pravila o državnim potporama u skladu s primjenjivim odredbama Uredbe (EU) br. 651/2014, mora biti javno dostupno različitim pojedincima i interesnim skupinama na način i pod uvjetima kako je to naznačeno u Uredbi (EU) br. 651/2014. U slučaju ulaganja u građenje građevine na zemljištu koje nije u trenutku podnošenja Zahtjeva za potporu u vlasništvu korisnika i u slučaju ulaganja u opremanje građevine koja u trenutku podnošenja Zahtjeva za potporu nije u vlasništvu korisnika, korisnik mora dostaviti Ugovor o najmu/koncesiji/zakupu/služnosti/upravljanju koji mora biti sklopljen na rok od najmanje deset godina, računajući od trenutka podnošenja zahtjeva za potporu i upisan u zemljišne knjige; Korisnik je obvezan, prije podnošenja Zahtjeva za potporu, provesti postupak procjene utjecaja zahvata na okoliš i/ili postupak ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u skladu s važećim propisima iz područja zaštite okoliša i prirode ukoliko projekt/operacija zahtijeva provedbu navedenih postupaka i dr. uvjeti. Rok za provedbu ulaganja počinje teći od dana donošenja Odluke o dodjeli sredstava, te završava danom podnošenja konačnog zahtjeva za isplatu.

Korisnik je u Zahtjevu za potporu/Zahtjevu za isplatu dužan dati izjavu o bespovratnim sredstvima dodijeljenim od strane središnjih tijela državne uprave, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, te svake pravne osobe koja dodjeljuje državne potpore za iste prihvatljive troškove u okviru podmjere za koju je podnio Zahtjev za potporu. Korisniku će se umanjiti iznos javne potpore ukoliko su mu dodijeljena bespovratna sredstva za iste prihvatljive troškove. *Uvjeti prihvatljivosti detaljno će biti definirani LAG Natječajem.*

**Visina potpore**

Najniži iznos javne potpore po projektu: 15.000,00 EUR

Najviši iznos javne potpore po projektu: 20.000,00 EUR

<b>Intenzitet potpore</b>	Intenzitet javne potpore po projektu/operaciji unutar ovog tipa operacije iznosi <u>do 100 %</u> od ukupnih prihvatljivih troškova projekta koji se provodi na području jedinice lokalne samouprave koja se razvrstava u <u>I., II., III. i IV. skupinu.</u>
<b>Prihvatljivi troškovi</b>	Uz navedeno u prihvatljivim aktivnostima, prihvatljivi nematerijalni troškovi su: kupnja ili razvoj računalnih programa; kupnja prava na patente i licence, autorska prava, registracija i održavanje žigova i ostala nematerijalna ulaganja povezana s materijalnim ulaganjem. Opći troškovi nastali prije podnošenja Zahtjeva za potporu i tijekom provedbe ulaganja prihvatljivi su u iznosu do 10 % vrijednosti ukupno prihvatljivih troškova bez općih troškova i uključuju (a) troškove stručnjaka i konzultanata vezane za pripremu dokumentacije za natječaj, u iznosu do 2 % od iznosa prihvatljivih troškova projekta/operacije bez općih troškova i (b) troškove projektno-tehničke dokumentacije, geodetskih usluga, elaborata i certifikata, troškove nadzora i vođenja projekta te troškovi pripreme dokumentacije i provedbe postupka nabave u iznosu koji čini razliku između troškova navedenih u točki a) ovoga stavka i gornje granice od 10% od iznosa prihvatljivih troškova projekta/operacije bez općih troškova. Prihvatljivi su samo oni opći troškovi vezani za ulaganje, a koji su nastali od 1. siječnja 2014. godine. Opći troškovi prihvatljivi su samo uz prijavu ulaganja. <i>Prihvatljivi troškovi detaljno će biti definirani LAG Natječajem.</i>
<b>Neprihvatljivi troškovi</b>	Neprihvatljivi troškovi za sufinanciranje su: porez na dodanu vrijednost (u daljnjem tekstu: PDV), u slučaju da je korisnik porezni obveznik upisan u registar obveznika PDV-a te ima pravo na odbitak PDV-a; drugi porezi, naknade i doprinosi te kamate; rabljeni strojevi i oprema, kupnja vozila, kupnja i najam nekretnina, održavanje građevine i opreme za održavanje građevine; troškovi refinanciranja kamata, režijski i operativni troškovi, troškovi osiguranja, te svi troškovi održavanja i amortizacije, novčane kazne, financijske kazne i troškovi parničnog postupka; troškovi nastali prije podnošenja Zahtjeva za potporu, osim općih troškova, ali ne prije 1. siječnja 2014. godine; opći troškovi vezani uz ulaganje koje je bilo predmet Zahtjeva za potporu, ukoliko ulaganje nije odobreno; trošak nepredviđenih radova u građenju i ostali nepredviđeni troškovi i svako plaćanje u gotovu novcu i putem leasinga. <i>Neprihvatljivi troškovi detaljno će biti definirani LAG Natječajem.</i>
<b>Kriteriji odabira za tip operacije</b>	Navedeni u Dodatku 8. LRS.
<b>Financijska alokacija iz 19.2</b>	EUR 220.000,00, odnosno 24,17% sredstava LAG-a iz podmjere 19.2 PRR 2014-2020
<b>Financijska alokacija iz ukupne alokacije iz 19.2-19.4 do 2023</b>	Ukupno TO 3.1.1: 18,41% od ukupnog iznosa LAG-a za provedbu podmjera 19.2-19.4 PRR 2014.-2020. koji iznosi 1.194.834,38 EUR (100%)

**Doprinos prioritetima i  
Fokus područjima PRR**

Ovaj tip operacije pridonosi ostvarenju Prioriteta 6: Promicanje društvene uključenosti, smanjenje siromaštva te gospodarskog razvoja u ruralnim područjima, s naglaskom na Fokus područje 6B) Poticanje lokalnog razvoja u ruralnim područjima.